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Alurahmensystem Silent Aluflex 80 von Häfele:

Trendige Schiebelösungen rund um die Küche

Mit dem Alu-Rahmenprogramm Silent Aluflex 80 für maßgeschneiderte Schiebelösungen entstehen raumhohe Schränke mit Schiebetüren auf beiden Seiten oder klassische Raumteiler für wandlungsfähige Wohnräume mit integrierten, je nach Bedarf, sichtbaren oder versteckten Küchen. Für Design-Puristen gibt es auch eine oben laufende, „hängende“ Schiebetürvariante. 
Silent Aluflex 80 – Stauraum zwischen Küche und Essbereich

Das Alurahmensystem in Kombination mit einem raumhohen Schrank schafft Platz für mehr Stauraum. Beide Schrankseiten werden dabei mit Schiebetüren verkleidet. Eine ausziehbare Durchreiche, ein großes Staufach für Gästestühle oder ein Klapptritt für den Zugriff ganz oben am Schrank erhöhen Komfort und Funktionalität. 

Raum-in-Raum-Lösung: die Speisekammer in der Küche

Silent Aluflex 80 ist ideal geeignet, um Flächen neu aufzuteilen und so zum Beispiel die Speisekammer mit Schiebetüren und feststehenden Elementen in die Küche zu integrieren. So sind Vorräte stets griffbereit – und doch verborgen. Eine Lösung, die auch nachträglich eingebaut werden kann. 

Unzählige Konfigurationsmöglichkeiten

Silent Aluflex 80 lässt sich individuell gestalten – mit mehr als 130 Füllungen aus Holz, Glas oder Kunststoff in vielen Farben und mit verschiedenen Rahmenprofilen aus Aluminium in unterschiedlichen Oberflächen. Beleuchtete Acryl-Füllungen setzen besondere Akzente. Das Häfele Dämpfungssystem Smuso sorgt für sanftes und komfortables Schließen. 

Einfache Planung und Konfektionierung

Der Aluflex-Konfigurator auf der Häfele Webseite hilft bei der Planung und Bestellung nach Maß und ohne Verschnitt-Risiko. Die Konfektionierung übernimmt Häfele. Die Montage ist denkbar einfach. Silent Aluflex 80 ist problemlos nachrüstbar. 

Weitere Informationen erhalten Sie bei

Häfele GmbH & Co KG, 

Postfach 1237, D-72192 Nagold, 

Tel.: +49 7452 95-0, Fax: +49 7452 95-200, 

E-Mail: info@haefele.de

Internet: www.hafele.com
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Häfele stellt in der Broschüre „Räume erschließen. Freiraum schaffen. Größe zeigen.“ sein komplettes Schiebebeschlagsortiment Silent Aluflex 80 vor.
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Versteckte Küche: Silent Aluflex 80 integriert die Küche in den Wohn- und Essbereich – und wenn die nicht benutzt wird, ist sie ganz schnell hinter einer attraktiven Front verschwunden.
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Stauraum hat man nie genug. Mit Silent Aluflex 80 wird der Platz zwischen Küche und Essbereich sinnvoll genutzt. Durchreichen, wie hier im Bild erhöhen die Funktionalität.

Fotos: Häfele

Häfele ist ein international aufgestelltes Familienunternehmen mit Hauptsitz in Nagold, Deutschland. Es wurde 1923 gegründet und bedient heute in über 150 Ländern weltweit die Möbelindustrie, Architekten, Planer, das Handwerk und den Handel mit Möbel- und Baubeschlägen sowie elektronischen Schließsystemen. Häfele entwickelt und produziert Beschlagtechnik und elektronische Schließsysteme in sechs Werken in Deutschland und Ungarn. Im Geschäftsjahr 2015 erzielte die Häfele Gruppe bei einem Exportanteil von 79% mit über 7100 Mitarbeitern, 37 Tochterunternehmen und zahlreichen weiteren Vertretungen weltweit einen Umsatz von 1,3 Mrd. Euro.
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